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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 09/05/2024 – AS 9 HORAS  

22ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

 

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 

 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

I) Leitura ou aprovação da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito e outros Órgãos 

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:          

 Proposta de Emendas a LOM:                         

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis:  

Requerimentos; 

 Indicações; 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 030/2024 – Autor: Marquinhos do N-4 – 07/05/2024 

Ementa: Concede Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Josefa Maria Vianney Coimbra Góes. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 033/2024 – Autora: Lucinha Mota – 07/05/2024 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Ivan José Alves da Silva. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 034/2024 – Autora: Lucinha Mota – 07/05/2024 

Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Ivan José Alves da Silva. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 035/2024 – Autora: Lucinha Mota – 07/05/2024 

Ementa: Concede Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Eliana Sicsú. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 036/2024 – Autora: Lucinha Mota – 07/05/2024 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora Eliana Sicsú. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 037/2024 – Autora: Lucinha Mota – 07/05/2024 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora Gabriella Aparecida 

Paiva Rezende. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 038/2024 – Autora: Lucinha Mota – 07/05/2024 

Ementa: Concede Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Gabriella Aparecida Paiva Rezende. 

 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 039/2024 – Autora: Lucinha Mota – 07/05/2024 

Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Flávio Rodrigues de Oliveira. 
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*Projeto de Decreto Legislativo nº 040/2024 – Autora: Lucinha Mota – 07/05/2024 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Flávio Rodrigues de 

Oliveira. 

 

*Projeto de Lei nº 036/2024 – Autor: Marquinhos do N-4 – 01/05/2024 

Ementa: Dispõe sobre a isenção do pagamento de tarifas nos transportes coletivos urbanos de Petrolina para 

pessoas com deficiência física, auditiva, visual, intelectual e Transtorno do Espectro do Autismo e dá outras 

providências.  

 

*Projeto de Lei nº 038/2024 – Autor: Todos os Vereadores – 07/05/2024 

Ementa: Dá denominação ao Parque do Povo, localizado entre os bairros Antônio Cassimiro, Vila Eulália e 

José e Maria – Parque do Povo Valério Coelho Rodrigues. 

 

02 - REQUERIMENTOS: 

 

*REQUERIMENTO Nº 0241/2024 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Lucas Ramos e ao Excelentíssimo Senhor Deputado Federal 

Clodoaldo Magalhães, a destinação de recursos através de Emendas Parlamentares, para aquisição de tubulação, 

caixas d’água e perfuração de poços artesianos para o interior do município de Petrolina.  

 

*REQUERIMENTO Nº 0242/2024 – A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - Simão Durando que proceda estudos de viabilidade e verifique a 

possibilidade de criar o Programa de Auxílio-Creche às mães não atendidas na rede, nos seguintes termos: 

1. Solicita-se ao Executivo Municipal que seja realizado um estudo de viabilidade para a 

instituição de um Programa de Auxílio-Creche destinado às mães que não conseguem vagas nas 

creches da rede municipal. 

2. Informar no estudo de viabilidade: Quantas crianças constam na lista de espera por uma vaga 

nas creches? Quantas mães não trabalham porque não têm onde deixar os filhos? Como seria 

estruturado esse programa de auxílio-creche e quais seriam os critérios para a sua concessão? 

Qual seria o orçamento necessário para implementar e manter esse programa, e de onde seriam 

provenientes os recursos financeiros? O programa contemplaria todas as mães não atendidas na 

rede municipal de creches, independentemente de sua situação socioeconômica, ou haveria 

critérios específicos de elegibilidade? 

 

*REQUERIMENTO Nº 0249/2024 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja feito VEEMENTE 

APELO ao Diretor-Presidente do Departamento de Estradas e Rodagens - DER - Senhor RIVALDO 

RODRIGUES DE MELO FILHO, bem como ao Coordenador do 8° DOD/DER – PETROLINA, Engº. 

MARCOS ANTÔNIO NÓBREGA DE OLIVEIRA, no sentido de adotar as providencias necessárias para 

que sejam feitos os seguintes serviços o trecho de 32 KM da RODOVIA PE-655, que liga o Distrito 

Industrial de Petrolina à divisa de Pernambuco com a Bahia, rodovia mais conhecida como ESTRADA 

DA TAPERA. 

1. Recuperação da pavimentação asfáltica através do recapeamento ou operação tapa buracos 

existentes na referida via; 

2. Operações de roço, limpeza e retirada do mato e entulhos do acostamento; 

3. Recuperação da sinalização vertical e horizontal; e  

4. Recuperação da pintura das faixas de pedestres e lombadas existentes no referido trecho. 
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*REQUERIMENTO Nº 0251/2024 – O VEREADOR EDILSON LIMA – formule pedido ao Gerente 

Regional da Companhia Pernambucana de Saneamento (COMPESA) – Senhor Alexsandro Chaves, para que 

seja feita a recuperação da pavimentação asfáltica na Avenida Monsenhor Ângelo Sampaio, em frente à 

Empresa Imperial Honda, e do lado oposto à Empresa CENTERMAQ. 

 

*REQUERIMENTO Nº 0252/2024 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

SECRETARIA DE SAÚDE, através do SECRETÁRIO DR. JOÃO LUIS BARRETO, que possa prestar as 

seguintes informações: 

1. Por que quase todas as UBS da cidade estão sem médicos? 

2. Poderia ser disponibilizado o quadro de médicos contratados e/ou escalados para plantões no 

ano de 2024, especificando em quais meses e em quais unidades médicas não haverá médicos? 

3. Qual é o plano da Secretaria de Saúde para suprir a ausência de médicos nessas unidades 

durante os meses em que não houver profissionais disponíveis? 

4. Qual é a quantidade média de atendimentos realizados mensalmente em cada UBS durante o 

primeiro trimestre de 2024? 

 

*REQUERIMENTO Nº 0253/2024 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja solicitado ao Gerente 

Regional da Compesa, o Senhor Alexsandro Machado, que envie uma equipe de manutenção para desobstruir a 

rede de esgoto na Rua da Platina, localizada no Bairro Terra do Sul. 

 

*REQUERIMENTO Nº 0255/2024 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja formulado 

pedido a Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco – Raquel Lyra, no sentido de 

viabilizar a implantação da especialidade de ortopedia na UPAE de Petrolina, nesta cidade 

 

*REQUERIMENTO Nº 0256/2024 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – solicita ao 

Gerente Regional, da Companhia Pernambucana de Saneamento (COMPESA) - Senhor Alexsandro 

Machado, que encaminhe para a Casa Plínio Amorim, o Plano de Monitoramento de Agrotóxicos, conforme 

orienta o Sistema de Informação de Vigilância da Qualidade da Água para Consumo Humano (Sisagua), do 

Ministério da Saúde.  

 

03 - INDICAÇÕES: 

 

*INDICAÇÃO Nº 0699/2024 - A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por 

meio do Senhor Secretário Fred Machado, para a realização da limpeza e manutenção da Praça do Residencial 

Vivendas 1.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0700/2024 - A VEREADORA LUCINHA MOTA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por 

meio do Senhor Secretário Fred Machado, a realização da limpeza e poda de árvores na Rua Pedreira, no 

Bairro São José.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0761/2024 - O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria 

de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, bem como a 
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Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina - AMMPLA, através do seu Diretor-Presidente Franklin 

Pereira Alves, que possam viabilizar a implantação de lombadas elevadas com faixas, na Avenida Santusa 

Lopes Viana, em frente aos Condomínios Vinhedos e Morada Nova, localizados no Bairro Antônio Cassimiro. 

*INDICAÇÃO Nº 0762/2024 - O VEREADOR GATURIANO CIGANO – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que viabilize o recapeamento 

ou a operação tapa-buracos na Avenida da Redenção no Bairro Antônio Cassimiro. 

*INDICAÇÃO Nº 0770/2024 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao Senhor Prefeito 

Municipal – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade 

- SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, com a finalidade  de  providenciar um  mutirão  

de  limpeza  no  Residencial  MONSENHOR BERNARDINO. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0771/2024 - O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao Senhor Prefeito 

Municipal – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade 

- SEINFRA, através do Senhor Secretário Fred Machado, com a finalidade  de  providenciar  o  

recapeamento  asfáltico  da Av. José  Santana  -  situada  no  Distrito  Industrial. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0774/2024 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja solicitada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, 

para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade e à AMMPLA, a realização das seguintes 

ações no Bairro Vila Débora: 

1. Pavimentação das ruas 01, 05, 06, 07, 08, 09, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 19, 20 e 21; 

2. Pavimentação da Rua Madre Teresa de Saldanha; 

3. Colocação de redutores de velocidade na Rua Cristóvão Colombo e na Rua Madre Teresa de 

Saldanha. 

*INDICAÇÃO Nº 0775/2024 - O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando 

Filho, para interceder junto ao Secretário Municipal de Segurança Pública, o Senhor Coronel Luiz Cláudio 

Santana Pimentel, a criação de um WhatsApp específico para atendimento de demandas do interior, das 

áreas ribeirinha e irrigada 

 

*INDICAÇÃO Nº 0778/2024 - O VEREADOR ALEX DE JESUS – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, na 

pessoa do Secretário Fred Machado, para que seja feito o patrolamento da Rua 41 do Bairro João de Deus. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0785/2024 - O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, no sentido de realizar limpeza e serviço 

de roçagem na entrada do Residencial Monsenhor Bernardino. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0786/2024 - O VEREADOR GILBERTO MELO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria Municipal de 
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Saúde, através do Secretário João Luís, no sentido de disponibilizar uma unidade odontológica móvel para 

atender na localidade da Área 20 – Projeto Maria Tereza. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0793/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – SIMÃO DURANDO, que interceda junto à Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, NO SENTIDO DE PROVIDENCIAR A 

IMPLANTAÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA QUADRA COBERTA DO RESIDENCIAL NOVO 

TEMPO 5. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0794/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – SIMÃO DURANDO, que interceda junto à Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de providenciar a pavimentação 

asfáltica da rua 06(seis) do Bairro Ouro Preto. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0797/2024 - O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário FREDERICO MELO MACHADO, 

no sentido de adotar as providências necessárias para que seja feita a PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA 

AVENIDA BARCAROLA, LOCALIZADA NO LOTEAMENTO VILA VITÓRIA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0798/2024 - O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário FREDERICO MELO MACHADO, 

no sentido de adotar as providencias necessárias para que seja feita a PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA 

RUA DANIEL TEOTONIO (ANTIGA RUA 41), LOCALIZADA NO  BAIRRO JOÃO DE DEUS. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0799/2024 - O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria 

competente, no sentido de viabilizar a operação tapa buraco nas Ruas 01 a 09 e na Rua 12, no Loteamento 

Mandacaru I. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0800/2024 - O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a Secretaria 

competente, no sentido de viabilizar o aterro e pavimentação das Ruas 10 e 11, no Loteamento Mandacaru I. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0805/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE, através do SECRETÁRIO FRED 

MACHADO, que possa REALIZAR OPERAÇÃO DE LIMPEZA NOS ENTORNOS DA QUADRA 

POLIESPORTIVA DO PROJETO SENADOR NILO COELHO – N-4. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0806/2024 - O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE, através do SECRETÁRIO FRED 

MACHADO, que possa REALIZAR OPERAÇÃO DE LIMPEZA NOS CANTEIROS DA BR-235, QUE 

LIGA O POSTO ASA BRANCA AO AEROPORTO SENADOR NILO COELHO. 
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*INDICAÇÃO Nº 0807/2024 - O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicita ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, onde reiteremos o pedido para que seja realizado a recuperação da 

pavimentação asfáltica na Avenida Senador Darcí Ribeiro, principalmente próximo à EMS ARENA 

PNZ. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0808/2024 - O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, para que seja feita a limpeza, como também o 

cascalhamento e patrolamento das ruas do Bairro Parque Jatobá II, principalmente na Avenida Pau 

Brasil e a Rua Umbu–Cajá. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0812/2024 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade, 

Senhor Frederico Melo Machado, no sentido de providenciar a reforma e revitalização da Praça Pública e 

pavimentação da Rua da Turquesa localizada no Bairro São Joaquim. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0813/2024 - O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando interceder junto à Secretária de Educação, Cultura e Esportes, 

Senhora Rosane Costa, no sentido de providenciar a reforma dos painéis onde estão gravadas as memórias 

de Dona Josepha Coelho, localizados na entrada do Parque Municipal. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0816/2024 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de viabilizar a reforma 

da praça da localidade do Ipsep 1, bem como a poda das árvores lá existentes. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0817/2024 - O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de viabilizar a reforma e 

a cobertura da quadra poliesportiva do Bairro João de Deus. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0818/2024 - O VEREADOR AERO CRUZ - formule pedido ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de viabilizar o 

mutirão de limpeza e o patrolamento das ruas de Izacolândia.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0819/2024 - O VEREADOR AERO CRUZ - formule pedido ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de viabilizar a 

REFORMA DA FEIRA LIVRE DO BAIRRO JARDIM MARAVILHA, mantendo o mesmo padrão das 

demais feiras já implantadas. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0823/2024 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade, Senhor Fred Machado, que sejam feitos o saneamento básico, pavimentação e capinação da Rua 
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São Raimundo, na Vale das Acácias, localizado no Bairro Antônio Cassimiro I, e demais ruas que necessitem 

desse serviço. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0824/2024 - O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade, Senhor Fred Machado, que seja feito o saneamento básico e pavimentação asfáltica da Avenida 

da Redenção, no Bairro Antônio Cassimiro e de todas as ruas do bairro que necessitem desse serviço. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0825/2024 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de Educação, Cultura e 

Esportes – SEDUCE, através da Secretária ROSANE COSTA, que possa viabilizar a construção de uma 

Escola entre os Bairros Topázio, Vila das Esmeraldas e Residencial Monsenhor Bernardino. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0826/2024 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a SECRETARIA MUNICIPAL DE 

INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do Secretário Frederico Machado, que possa 

viabilizar o serviço de mutirão de limpeza no Park São Gonçalo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0830/2024 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja formulado pedido 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de Educação, 

Cultura e Esportes, através da Secretária Senhora Rosane da Costa, no sentido de atender as recorrentes 

solicitações da Comunidade Católica do Bairro Caminho do Sol, abaixo descriminados: 

• Que no Projeto de construção das novas dependências da Secretaria de Educação, seja 

disponibilizado um espaço comunitário de ouvida da população. 

• Que a Prefeitura possa retomar junto ao Ministério Público a prerrogativa do Poder Público 

Municipal poder disponibilizar uma pequena área de terreno público para construção de templos 

religiosos, igrejas católicas e evangélicas, etc. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0832/2024 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja formulado pedido 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Autarquia Municipal de 

Mobilidade de Petrolina – AMMPLA, através do Diretor-Presidente Senhor Franklin Alves, para que seja 

implantada faixa de pedestre em frente ao CEMAM – Centro Maria Auxiliadora Pró Menor Carente,  

localizado na Rua Pessoa de Melo, nº 524 – Bairro Gercino Coelho.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0835/2024 - O VEREADOR RONALDO SILVA - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO DURANDO, que interceda junto a Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, por meio do Secretário Fred Machado, que desenvolva ação executando a pavimentação asfáltica 

na Rua Ypê, no Bairro Parque Massangano. 

 

B) GRANDE EXPEDIENTE 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

A) PODER EXECUTIVO:                       SEM MATÉRIA 
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B) PODER LEGISLATIVO:                               COM MATÉRIAS 
 

01 – Projeto de Decreto Legislativo nº 027/2024 – Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan a Senhora Lara Ribeiro Cavalcanti de Almeida – Autora: Lucinha Mota – Pareceres favoráveis das 

Comissões competentes – votação única – dois terços – conforme inciso I do artigo 165 do Regimento 

Interno. 

 

02 - Projeto de Lei nº 027/2024 – Denomina a antiga Praça da Esperança, localizada no Bairro Vila Eduardo – 

Praça da Esperança José Pedro da Silva - Autora: Maria Elena de Alencar – Pareceres favoráveis das 

Comissões competentes – votação 1ª e 2ª turno: maioria absoluta - conforme inciso VI do artigo 163 do 

Regimento Interno. 

 

03 - Projeto de Lei nº 028/2024 – Dá denominação as ruas A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O e P do 

Residencial Nova Petrolina, localizado no Bairro Cohab São Francisco - Autor: Ronaldo Silva – Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação 1ª e 2ª turno: maioria absoluta - conforme inciso VI do 

artigo 163 do Regimento Interno. 

 

04 - Projeto de Lei nº 033/2024 – Denomina equipamento público no Loteamento Jardim Guararapes, Bairro 

Cohab São Francisco – Quadra Poliesportiva Juarez Marcos da Silva - Autores: Rodrigo Teixeira Coelho 

de Andrade Araújo e Capitão Alencar – Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação 1ª e 2ª 

turno: maioria absoluta - conforme inciso VI do artigo 163 do Regimento Interno. 

 

 

COM PEDIDO DE ORDEM 

 

SEM ORADORES 

 

SUJEITO A ALTERAÇÃO.                                   
 
cas 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 027/2024 – 18/04/2024 

AUTORA: Lucinha Mota da Silva 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan à Senhora Lara Ribeiro 

Cavalcanti de Almeida. 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º – Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan à Senhora 

Lara Ribeiro Cavalcanti de Almeida, natural da cidade de Petrolina/PE. 

 

Art. 2º – A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados à Petrolina e região do Vale do São Francisco, atuando tanto 

como jornalista, sendo um voz influente comprometida com o bem-estar público, quanto como 

uma líder engajada em questões de saúde e inclusão social. 

 

Art. 3º – A Câmara Municipal de comum acordo com a homenageada marcará data para 

outorga da homenagem. 

 

Art. 4º – Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Excelentíssimos(as) Vereadores(as), 

 

Tenho a honra de apresentar a este Plenário, visando a apreciação de Vossas Excelências, o 

presente Projeto de Decreto Legislativo tem como objetivo homenagear essa nobre e dedicada 

jornalista, nascida nesta cidade, Lara Ribeiro Cavalcanti de Almeida, que demonstra um 

compromisso inabalável com o progresso e o cuidado com a nossa comunidade. 

 

A história de nossa homenageada é um verdadeiro testemunho de dedicação, superação e amor 

pelo próximo. Nascida em Petrolina, há 38 anos, filha do saudoso arquiteto Cosme José 

Cavalcanti Ramos e da também arquiteta Carolina Ávila Ribeiro Cavalcanti, Lara cresceu 

imersa em um ambiente de arte, cultura e amor. Seu caminho rumo à realização profissional 

começou em Petrolina e culminou com a conquista do diploma em jornalismo na ensolarada 

capital baiana, Salvador.  

 

Seus primeiros passos na carreira foram marcados por sua atuação vibrante na TV Grande Rio, 

onde brilhou como repórter e apresentadora, trazendo luz aos acontecimentos da região. 

 

Lara percorreu um caminho profissional diversificado, desde sua experiência na afiliada da 

Rede Globo em Feira de Santana até seus trabalhos nos estúdios da Rede Record em Salvador, 

depois no Recife e retornando para a região para atuar na TV São Francisco, na vizinha cidade. 

No entanto, foi ao retornar às suas raízes em Petrolina que Lara encontrou o propósito que 

mudaria a sua vida: o cuidado com a saúde e o bem-estar de sua comunidade. Com 

determinação e paixão, fundou o programa "Viva Bem com Lara Cavalcanti" na rádio Petrolina 

FM, tornando-se uma voz indispensável na promoção da informação e da saúde pública. 
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Acompanhada de seu amado esposo, Bruno Carvalho de Almeida, e de seu filho primogênito 

Caio, Lara não apenas encontrou o amor, mas também a inspiração para sua missão. Suas 

experiências pessoais, incluindo a prematuridade e a batalha contra a doença rara de sua 

segunda filha, Joana (em memória), a impulsionaram a esse conhecimento e não mede esforços 

para que a informação chegue aqueles que precisam. 

 

Durante a pandemia da Covid-19, Lara emergiu como uma líder incansável, oferecendo 

conforto, orientação e esperança em tempos de incerteza. Seu programa tornou-se uma fonte 

valiosa de conhecimento, abordando temas cruciais como as doenças raras e a importância da 

inclusão e acessibilidade. 

 

Além de sua contribuição nos meios de comunicação, Lara é uma guerreira fora dos estúdios. 

Seu trabalho voluntário com prematuros no Hospital Dom Malan e seu apoio incansável às 

causas sociais refletem seu compromisso inabalável com o bem-estar da comunidade. 

 

Hoje, Lara Cavalcanti transcende o papel de jornalista. Ela é um símbolo de esperança, 

coragem e determinação, cuja influência se estende além das fronteiras de Petrolina, 

alcançando toda a região do Vale do São Francisco. Sua mensagem é clara: a saúde é um 

direito de todos e a responsabilidade de cada um de nós, um compromisso que Lara abraça com 

honra e gratidão. 

 

Fazendo uso das palavras de Lara, "informação salva vidas". E é com essa convicção que 

prestamos esta homenagem. Continue a iluminar o caminho de sua comunidade, inspirando-

nos a sonhar, acreditar e cuidar uns dos outros. Que seu exemplo continue a brilhar como um 

farol de esperança, lembrando-nos sempre que, juntos, somos mais fortes.  

 

Assim, considerando o brilhante e os relevantes feitos de Lara Ribeiro Cavalcanti de Almeida 

em prol da nossa comunidade, é inquestionável o merecimento desta homenagem. Portanto, 

conto com a aprovação deste pleito por parte dos colegas parlamentares. 

 

Sala das sessões, 17 de abril de 2024. 

 

 

 

LUCINHA MOTA DA SILVA 

Vereadora 

 
erf 
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PROJETO DE LEI N⁰ 027/2024 – 22/04/2024 

Autora: Maria Elena de Alencar 

 

Ementa: Denomina a antiga Praça da 

Esperança, localizada no bairro Vila 

Eduardo - Praça da Esperança José 

Pedro da Silva. 

A CAMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a 

seguinte lei: 

Art. 1⁰ - A praça conhecida como Praça da Esperança, delimitada pela rua Cabrobó, 

rua Estácio de Sá e rua Professora Amélia Maciel, no bairro Vila Eduardo, passa a ter a 

seguinte denominação: Praça da Esperança José Pedro da Silva. 

Art. 2⁰ - Deverá ser aposta em local de destaque placa alusiva ao nome do 

homenageado. 

Art. 3⁰ - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.  

        

JUSTIFICATIVA 

Senhoras e Senhores! 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como 

finalidade prestar uma justa homenagem a uma pessoa que foi morador do bairro Vila 

Eduardo, e também prestou relevantes serviços na área artístico-cultural como cantor e 

músico, estamos falando do inesquecível Pedro Duarte do Musical Magia. 

José Pedro da Silva (nome de nascimento). Pedro Duarte (nome artístico). Nascido em 

25/12/1964, natural de Petrolina PE.  Filho de Elisa Maria de Jesus. Morador desde 

pequeno da Vila Eduardo, onde cresceu e fez questão de viver até o dia da sua partida. 

Pedro Duarte estudou na Escola Adelina Almeida e lá começou, ainda adolescente, a 

tocar violão e cantar. Chegou a trabalhar em diversos setores (como por exemplo na 

empresa GONTIJO, como cobrador), mas foi na música que ele se realizou. 

Ficou muito conhecido na cidade por ter a voz semelhante ao Rei Roberto Carlos e 

cantou por mais de 20 anos no Musical Magia. 
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Depois criou seu próprio Grupo Musical, intitulado de Linguagem Musical. Também 
criou o evento chamado “A Melhor Sexta-feira da Região”, que consolidou ainda mais a 
sua ascensão musical. 

Pedro Duarte era pai de 3 filhos: PEDRO ROBERTO - 28 ANOS, ANA ELISA – 16 

ANOS, e GABRIEL – 4 ANOS. 

Ele faleceu no dia 13/10/2023, aos 59 anos, deixando os amigos e familiares muito 

sentidos com sua repentina partida. 

Sala das Sessões, 22 de abril de 2024. 

 

MARIA ELENA DE ALENCAR 
VEREADORA    
 
erf                            
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PROJETO DE LEI N° 028/2024 – 15/04/2024 

Autor: RONALDO SILVA 

 

EMENTA: Dá denominação às ruas A, B, C, D, E, F, G, 

H, I, J, K, L, M, N, O e P do Residencial Nova Petrolina. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a seguinte lei: 

 

Art. 1º. - Ficam denominadas as seguintes ruas A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O e P localizadas no 

Residencial Nova Petrolina, bairro Cohab São Francisco, conforme abaixo assinado: 

 

I. A antiga Rua A, passa a denominar-se de “Avenida João Batista Siqueira Santos,”, tendo o seu 

início na Avenida Perimetral à direita tendo seu final na Rua da Maravilha (antiga rua M, do loteamento 

Nova Petrolina). 

 

II. A antiga Rua B, passa a denominar-se de “Rua Acácia Branca”, tendo o seu início na Avenida João 

Batista Siqueira Santos, (antiga Rua A, do loteamento Nova Petrolina) e seu final na Rua Acácia branca 

(antiga Rua C do loteamento Nova Petrolina); 

 

III. A antiga Rua C, passa a denominar-se de “Rua Camélia Vermelha”, tendo o seu início na Avenida 

João Batista Siqueira Santos, (antiga Rua A, do loteamento Nova Petrolina) e seu final na Rua Dália 

Branca (antiga Rua D do loteamento Nova Petrolina); 

 

IV. A antiga Rua D, passa a denominar-se de “Rua Dália Branca”, tendo o seu início na Rua Camélia 

Vermelha (antiga Rua C do loteamento Nova Petrolina) e seu final na Rua Flor de Limoeiro (antiga Rua 

J do loteamento Nova Petrolina); 

 

V. A antiga Rua E, passa a denominar-se de “Rua Azaleia Branca”, tendo seu inicio na Avenida João 

Batista Siqueira Santos, (antiga Rua A, do loteamento Nova Petrolina) e seu final na Rua Dália Branca 

(antiga Rua D do loteamento Nova Petrolina); 

 

VI. A antiga Rua F, passa a denominar-se de “Rua Malva Rosa”, tendo seu inicio na Avenida João Batista 

Siqueira Santos, (antiga Rua A do loteamento Nova Petrolina) e seu final na Rua Dália Branca (antiga 

Rua D do loteamento Nova Petrolina); 

 

VII. A antiga Rua G, passa a denominar-se de “Rua Flor de Goiabeira”, tendo seu inicio na Avenida João 

Batista Siqueira Santos, (antiga Rua A do loteamento Nova Petrolina) e seu final na Rua Marcos 

Alexandre da Silva (antiga rua P do loteamento Nova Petrolina); 

 

VIII. A antiga Rua H, passa a denominar-se de “Rua Iris Branca”, tendo seu inicio na rua Flor de 

Goiabeira (antiga Rua G do loteamento Nova Petrolina) e seu final na Rua Flor de Limoeiro (antiga Rua 

J do loteamento Nova Petrolina); 

 

IX. A antiga Rua I, passa a denominar-se de “Rua Iris Amarela”, tendo seu inicio na rua Iris Branca 

(antiga Rua H do loteamento Nova Petrolina) e seu final na Rua Flor de Limoeiro (antiga Rua J do 

loteamento Nova Petrolina); 

 

X. A antiga Rua J, passa a denominar-se de “Rua Flor de Limoeiro”, tendo seu inicio na Avenida João 

Batista Siqueira Santos, (antiga Rua A, do loteamento Nova Petrolina) e seu final na Rua Marcos 

Alexandre da Silva (antiga rua P do loteamento Nova Petrolina); 
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XI. A antiga Rua K, passa a denominar-se de “Rua Clívia”, tendo seu inicio na Avenida João Batista 

Siqueira Santos, (antiga Rua A, do loteamento Nova Petrolina) sendo uma rua sem saída 

 

XII. A antiga Rua L, passa a denominar-se de “Rua Lobélia Azul”, tendo seu inicio na Avenida João 

Batista Siqueira Santos, (antiga Rua A, do loteamento Nova Petrolina) e seu final na Avenida Marcos 

Alexandre da Silva (antiga rua P do loteamento Nova Petrolina); 

 

XIII. A antiga Rua M, passa a denominar-se de “Rua da Maravilha”, tendo seu inicio na Rua Lobelia Azul 

(antiga Rua L, do loteamento Nova Petrolina) e encontra se em paralelo com a Avenida João Batista 

Siqueira Santos (antiga Rua A, do loteamento Nova Petrolina); 

 

XIV. A antiga Rua N, passa a denominar-se de “Rua Flor de Maracujá”, tendo seu inicio na Rua Lobelia 

Azul (antiga Rua L, do loteamento Nova Petrolina) é uma Rua sem saída; 

 

XV. A antiga Rua O, passa a denominar-se de “Rua Magnólia”, tendo seu inicio na rua Lobelia Azul 

(antiga Rua L, do loteamento Nova Petrolina) e encontra se em paralelo com a Avenida Marcos 

Alexandre da Silva (antiga Rua P, do loteamento Nova Petrolina); 

 

XVI. A antiga Rua P, passa a denominar-se de “Avenida Marcos Alexandre da Silva”, tendo seu inicio 

Avenida Perimetral à esquerda e tendo seu final na Rua Magnólia (antiga Rua O do loteamento Nova 

Petrolina). 

 

Art. 2º. - Deverá ser aposta em local de destaque placa alusiva com os nomes das flores e homenageados, 

assim descritas nos seus respectivos logradouros.  

 

Art. 3º. - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.  

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhores e Senhoras Vereadores, os respectivos nomes apresentados como sugestões de nomes das referidas 

ruas são flores respectivas da nossa fauna e flora brasileira, algumas advindas de outros países, assim como 

os cidadãos aqui respectivamente homenageados pelos relevantes serviços prestados a nossa Petrolina. 

 

Para apreciação segue um pequeno resumo da biografia de todas as respectivas flores e pessoas que serão 

homenageadas: 

 

 JOÃO BATISTA SIQUEIRA SANTOS – Nasceu em Serra Talhada no dia 13/12/1956, filho de Miguel 

Siqueira e Francisca Leite, casado, tendo como esposa, Gleicimere Siqueira, pai de três filhas, Janaina, 

Jaqueline e Juliana, sempre movido pelo espírito empreendedor, João Batista, desde criança já despertava a 

atenção de todos quando aos 09 anos de idade, engordava porcos para vender na feira com as sobras de 

comida do hotel de seus pais. 

Formado no curso de administração na cidade de Recife, vindo aperfeiçoar-se na cidade de Petrolina, quando 

veio trabalhar nas empresas do grupo Coelho e á resolveu abraçar para que junto a sua esposa pudesse criar e 

educar suas filhas. 

Com sentimento de gratidão aqueles que lhe dera oportunidades na cidade de Petrolina-PE, João Batista, 

imbuído em sua veia empreendedora, o seu desejo de novos desafios, partindo então a exercer a atividade 

empresarial por conta própria, em 1991 fundou a empresa JBS Veículos, atuando ainda na área de construção 

civil, paralelamente a isso criou a empresa ACCOST INDÚSTRIA E COMERCIO DE CONFECÇÕES, 

sendo essa empresa incorporada ao seu nome JOÃO DA-ACCOST, tornando-se conhecido pela sua ousadia 

e credibilidade para implementação dos mais diversos empreendimentos da região. 
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Com reconhecimento de seus pares, João Batista foi eleito Presidente da Câmara de Dirigentes e Lojistas – 

CDL de Petrolina, lugar em que teve oportunidades para desempenhar várias ações para a melhoria do 

comércio da cidade. 

Fruto de sua visão empresarial, juntamente com o esforço de seus parceiros, a região hoje conta com um dos 

mais importantes equipamentos do setor hoteleiro, o Hotel Nóbile Suits, localizado na orla de Petrolina. 

Atualmente, Petrolina ainda colhe os frutos da sua perspicácia empreendedora. 

 

ACÁCIA BRANCA – A acácia- branca ou moringa, como também é conhecida, é uma arvore de pequeno a 

médio porte, decídua, florífera e de muitas utilidades. Ela e originaria dosa Himalaias, e espalhou-se por 

diversas regiões tropicais e subtropicais do planeta devido as inúmeras qualidades que possui, principalmente 

como planta medicinal e alimentar.  

 

CAMELIA VERMELHA – A camélia é uma das principais flores utilizadas em arranjos florais quando 

associados em tradições e filosofias orientais. As Camélias Vermelhas são um sinal de reconhecimento; as 

Camélias cor de rosa significam grandeza da alma e as camélias são uma alusão a beleza perfeita.  

 

DALIA BRANCA - A dália representa reconhecimento, harmonia e gentileza. No Japão, a dália branca é 

sinal de bom gosto e em muitos países ela é considerada como símbolo de união, comprometimento e 

esperança. 

 

AZALEIA BRANCA - A Azaleia branca é uma indicação de romance; A azaleia cor de rosa representa o 

amor à natureza e a azaleia vermelha , quando oferecida a alguém, significa que você ama essa pessoa há 

muito tempo. Os arranjos florais compostos por azaleias estão relacionados com elegância e felicidade.  

 

MALVA ROSA - A malva-rosa é uma planta herbácea e bienal, conhecida pelo seu florescimento vistoso e 

suas propriedades medicinais. Seu porte é alto para uma florífera, atingindo cerca de 1 a 1,5 metros de altura. 

Suas folhas são cordiformes e lobadas, pubescentes, ásperas, rugosas e verde-claras, que se tornam 

progressivamente menores em direção ao topo. As flores surgem em espigas fortes, eretas e altas, que 

dificilmente necessitam de tutor. As características das flores dependem da cultivar, e elas são grandes e 

podem ser simples ou dobradas, com margens lisas, recortadas ou crespas e em diversas cores, como o rosa, 

o vermelho, o amarelo, o branco, o violeta e até mesmo o preto, cor muito rara em flores. A floração se 

estende pelo inverno e primavera. Fonte:  

 

FLOR DE GOIABEIRA - As flores da goiabeira são hermafroditas e embora a espécie apresente boa 

autocompatibilidade, a produção pode ser aumentada pela polinização cruzada feita por agentes bióticos. 

Os polinizadores mais eficientes da goiabeira são as abelhas do gênero Centris e Xylocopa, embora, sejam 

classificadas como polinizadores ocasionais, pela baixa frequência. A abelha exótica Apis mellifera, pouco 

eficiente na polinização, é muito frequente, sendo considerda o polinizador efetivo, especialmente no período 

seco. 

Frutos são ricos em vitamina C (180 a 300 miligramas de vitamina por 100 gramas de fruta, mais do que a 

laranja ou o limão). 

Extratos aquosos de folhas e brotações de goiabeira são efetivos no controle de diarreias e possuem ação 

antibactericida  

As folhas têm óleo volátil rico em sesquiterpenos, entre eles o bisaboleno, além do dietoximetano e dieto-

xetano que dão o aroma dos frutos. O principal componente do óleo das sementes é o ácido linoleico.  

 

IRIS BRANCA - A Iris Germânica Branca é uma planta herbácea, rizomatosa, perene com folhas longas e 

laminares como uma espada de um verde suave em forma de leque. 

O tamanho da Iris Germânica Branca é de cerca 60 cm e suas flores surgem na primavera/verão, possuem 

pétalas bem brancas  e apresenta um tufo de pelos de forma linear amarelo no centro da flor. 
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Plantio: Solo bem drenado ligeiramente úmido desde o plantio ate a floração evitar ventos diretos na planta.  

IRIS AMARELA - A Íris Amarela – Neomarica longifolia é uma herbácea, pertence à família Iridaceae, 

nativa do Brasil, perene, rizomatosa, ereta, entouceirada, de 60-90 cm de altura e muito ornamental. A famí-

lia apresenta distribuição em quase todo o mundo, compreendendo mais de 70 gêneros e cerca de 1800 espé-

cies, principalmente na África do Sul, Ásia e Europa. No Brasil são aproximadamente 120 espécies em 19 

gêneros conhecidos.  

FLOR DE LIMOEIRO - O Floral do Limão atua beneficamente em mais de 150 doenças. Para se ter uma 

ideia, basta observar a relação que algumas enfermidades têm com desequilíbrios emocionais, que são: pro-

blemas de pele, hemorragias, acidez em geral, distúrbios nervosos e digestivos, mau hálito, gengivite, insô-

nia, esterilidade, anemia, bócio, caspa, amenorreia, amidalite, angina do peito, distúrbios cardiovasculares e 

de pele, artritismo e gota, cãibras, congestão geral, diabetes, etc. A diferença neste tipo de tratamento é que 

ele acontece de forma muito sutil, através do uso do Floral do Limão Cravo que componho com o Floral da 

Laranja Pera, que irá trabalhar aspectos da criança interna (espontaneidade, vontade de viver, aprender e 

crescer).  

CLIVIA - A Clívia é uma das plantas mais amigas do jardineiro iniciante: floresce muito, exige poucos cui-

dados e dá alguns alertas bem visíveis quando algo não vai bem. Nativa da África do Sul, ela se adaptou de 

tal forma ao clima brasileiro que, hoje, está presente por aqui em muitos parques e praças pública dada sua 

baixa necessidade de manutenção e floração duradoura. Com apenas quatro espécies, o gênero Clívia presta 

uma homenagem a Clive da Índia, avô da duquesa de Northumberland, no Reino Unido, em cujas estufas 

floresceu pela primeira vez uma dessas exóticas flores. Semelhante às tulipas, a florada da Clívia começa a 

se abrir no final da primavera e chega ao clímax no verão, formando pequenos buquês alaranjados muito 

duráveis. Em grupo, cria um impressionante efeito ornamental, servindo como bordadura de canteiros à meia 

sombra.  

LOBELIA AZUL - A lobélia-azul é uma planta herbácea prostrada ou rasteira e muito florífera. Ela é muito 

ramificada, apresentando formato arredondado e porte baixo, de cerca de 20 cm de altura. As folhas são al-

ternas, glabras, sendo que as basais são obovadas e de margens dentadas e; as superiores são mais afiladas e 

por vezes não apresentam as margens dentadas. A folhagem geralmente é verde, mas pode ser bronzeada. As 

pequenas flores tubulares, que surgem em profusão na primavera e verão, têm aspecto assimétrico e peculiar. 

Sendo que as duas pétalas superiores são eretas e pequenas, e as três pétalas inferiores são grandes e unidas 

formam a “pista de pouso” dos polinizadores.  

MARAVILHA - Maravilha (Mirabilis jalapa) é uma planta ornamental que disponibiliza a variedade de 

cores como a cor vermelha, rosa, amarela, branca, etc. Em seu nome, Mirabilis, do latim, significa maravilha 

ou admirável, e Jalapa é um nome de uma cidade mexicana, mas dizem que essa planta tem sido exportada a 

partir dos Andes Peruanos, em 1540. 

São conhecidas também por boas-noites porque as flores abrem durante a noite. 

FLOR DE MARACUJA - Além de sua beleza marcante, essa flor também carrega um significado 

simbólico profundo. Em muitas culturas, ela está associada a sentimentos de espiritualidade, tranquilidade e 

paz interior. A simetria e a geometria de suas estruturas também podem representar harmonia e equilíbrio na 

vida. 

MAGNOLIA - Na espiritualidade em geral, a magnólia é vista como um símbolo de amor, beleza e 

espiritualidade. Ela representa a conexão com o divino e a capacidade de florescer mesmo em tempos 

difíceis. A magnólia é considerada uma flor de esperança e renovação espiritual.  

 

MARCOS ALEXANDRE DA SILVA - No dia 25 de Abril de 1950, nascia, em Santa Cruz do Capibaribe, 

o primogênito dos dez filhos do casal Manoel Alexandre Assunção e Isabel Morais da Silva, o qual se 

chamou Marcos Alexandre da Silva.  

https://pt.wikipedia.org/wiki/Latim
https://pt.wikipedia.org/wiki/Andes
https://pt.wikipedia.org/wiki/Peru
https://pt.wikipedia.org/wiki/1540
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Aos cinco anos de idade, mudou-se para Caruaru, onde viveu até seus dezessete anos. 

Em 1967, veio para Petrolina com seus pais e irmãos para aqui fixarem residência. 

Graduou-se em Direito pela Faculdade de Souza na Paraíba e em Administração pela FACAPE em Petrolina. 

Fez também o curso Técnico em Contabilidade. 

No ano de 1973, contraiu matrimônio com Joana Dárc Marcula Coelho com quem teve dois filhos: Ana 

Isabel Alexandre Coelho e Murilo Alexandre Coelho. Este lhe deu dois netos: Laura Angélica Alexandre Sá 

e Matheus Alexandre Moreira Coelho. 

Família:  

Foi um filho, esposo, pai, avô e irmão exemplar, o porto seguro de toda família. Sempre esteve presente em 

quaisquer situações que exigissem dele apoio e solidariedade. 

Como amigo, foi sincero e verdadeiro. Tornou-se comerciante em 1968 e anos depois, ou seja, em 1987, 

como empresário e empreendedor, inaugurou a fábrica de confecções cujo nome era New River. 

Ao chegar em Petrolina, foi “batizado” por seus amigos mais próximos com o nome carinhoso de Pedrinho, 

razão pela qual passou a ser chamado de Pedrinho da New River. Exerceu as funções de presidente do CDL 

e diretor da JUCEPE nesta cidade. 

Seu contentamento e bom-humor nos contagiavam. Seus assobios e seu “1930” (sempre que se referia ao 

passado) serão inesquecíveis. As inúmeras amizades por ele construídas ao longo de sua caminhada terrena 

ficarão eternizadas. De Marcos Alexandre (Pedrinho), ficou o legado precioso de alegria, amizade, 

confiança, fidelidade, honestidade, generosidade, união e amor, Mais infelizmente no dia 26.08.2020 veio a 

faleceu com essa doença horrorosa que foi o COVID, onde levou vários, parentes, amigos e conhecidos do 

nosso convívio.  

 

Sala das Sessões, em 15 de abril de 2024. 

 

 

 

RONALDO SILVA 

Vereador  
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 Ementa: Denomina equipamento público no 

Loteamento Jardim Guararapes, bairro Cohab São 

Francisco - Quadra Poliesportiva Juarez Marcos 

da Silva.  

 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Prefeito sanciona a seguinte Lei. 

 
Art. 1⁰ -  O espaço público localizado entre as ruas 13, 02 e 04, no Loteamento Jardim Guararapes, 

bairro Cohab São Francisco passa a ter a seguinte denominação: Quadra Poliesportiva Juarez 

Marcos da Silva.  

 

Art. 2º -  Deverá ser aposta em local de destaque, placa alusiva com o nome do homenageado.  

 

Art. 3⁰ -  Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

Senhores vereadores, senhoras vereadoras, 

Apresentamos para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade 

prestar uma justa homenagem a uma pessoa simples, popular, que muito trabalhou na área social 

e ajudou muitas pessoas, em especial crianças e adolescentes: Juarez do PETRAPE, falecido 

recentemente. 

 Juarez Marcos da Silva, Juarez do PETRAPE como era conhecido por todos, era filho 

de mãe solteira e dependente química, Juarez e seus irmãos (sete foram os que ele chegou a 

conhecer, mas sua mãe teve mais outros 15 que faleceram quando eram bebês) ainda crianças eram 

deixados na Casa da Criança, no Centro de Petrolina. A instituição sobrevivia de doações 

filantrópicas para abrigar dezenas de pequenos que necessitam de lugar para passar o dia.  

Aos nove anos, percebendo a necessidade de ajudar com as despesas domésticas, começou 

a fazer ‘carrego’ nas feiras livres da cidade. Ele levava as sacolas cheias de compras de senhoras 

até suas casas em troca de alguma quantia em dinheiro. E era com esses ‘trocadinhos’ recebidos 

que Juarez ajudava a mãe e comprava também comida para os irmãos menores. O trabalho na feira 

conseguia ser, ao mesmo tempo, exaustivo e divertido. Estar em contato com várias pessoas 

diferentes e fazer parte daquele meio eram gratificantes para um menino que ainda, criança, não 

tinha tantas perspectivas de futuro.  

Os feirantes aos poucos começaram a se aborrecer com Juarez e os demais ‘moleques’ que, 

entre um carrego ou outro, pegavam frutas e verduras de suas bancas. O prejuízo desses pequenos  

mailto:petrolina.pe.leg.br
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furtos já estava crescendo e, durante uma briga com esses meninos, um feirante pediu auxílio para 

aquela que mudaria a vida de Juarez e de tantos diferentes garotos. “Irmã, dê uma palavrinha de 

Deus pra esses meninos, porque a vida deles é pegar nossas coisas”.  

Foi dessa maneira que o vendedor de frutas sensibilizou Irmã Dourado. A freira era 

tesoureira do colégio Nossa Senhora Auxiliadora e, naquele dia, fazia a feira da semana. “No meio 

daquela confusão, comigo e com os outros meninos melados de frutas, ela se aproximou de nós, e 

começou a falar de Deus pra gente.” Relembra Juarez, que relatou em vida. Ao falar de Irmã 

Dourado, Juarez mudava o semblante com uma espécie de saudosismo e gratidão. Os olhos 

brilhavam e seu rosto bonachão se enchia com um sorriso gratificante. De fato, o contato com a 

Irmã Dourado transformou a trajetória do pequeno Juarez. A partir desse dia, todas as segundas-

feiras, que era quando a feira livre do bairro Atrás da Banca era realizada, a Irmã Dourado reunia 

meninos que queriam ouvir seus ensinamentos.  

Como forma de impedir que eles atormentassem os feirantes, trazia pequenos lanches. 

Dessa maneira além de dar um pouco de alimento aqueles que antes roubavam, a freira conseguia 

aos poucos catequizá-los. Porém, o grupo a cada feira aumentava e a Irmã decidiu transferir o 

encontro para o colégio onde morava. “Ao invés das segundas, íamos nos ver aos domingos às três 

horas da tarde. E a Irmã dizia assim: ‘quem me trouxer um menino no próximo domingo ganha 

um cachorro-quente a mais’. Juarez disse que, ele muito esperto, levou logo 14 e comeu 14 

cachorros-quentes a mais. 

 Juarez relatou quando em vida sorrindo como se contasse a história pela primeira vez. Os 

encontros agradavam os garotos, e o Colégio Auxiliadora não tinha mais suporte para mantê-los, 

mesmo que fosse só aos domingos. Outros colégios foram usados, mas nenhum podia sustentar 

por muito tempo àqueles meninos.  

Já na década de 1980, foi doado à Irmã um terreno, numa área até então pouco habitada de 

Petrolina. Nesse espaço, Irmã Dourado construiu duas salas, e hoje 45 anos depois, (a data é 

contada desde 1978 que foi quando começaram as primeiras reuniões no colégio) hoje o PETRAPE 

conta com uma grande estrutura provida de quadra poliesportiva, refeitório, quartos para os 

internos e área de convivência. A instituição já salvou muitos meninos; recuperando-os no seio da 

sociedade e levando desenvolvimento humano, favorecendo a vivência dos valores culturais, 

étnicos, morais e religiosos. No entanto, mesmo que a casa tenha recuperado dezenas de jovens, 

seria impossível resgatar 100% dessas pessoas. “Se hoje eu tenho 100 meninos no PETRAPE e 80 

‘vira gente’ o trabalho valeu a pena”, disse Juarez que era responsável pela coordenação da 

instituição. Pela sua própria trajetória como um dos meninos fundadores da casa, quanto pela sua 

personalidade, fizeram de Juarez reconhecido e querido na comunidade. Tornou-se comum quando 

ele estava prestando essas informações, ser interrompido por pessoas que passavam pela praça e o 

cumprimentavam. Juarez disse que, tinha o respeito da sociedade, e se orgulhava daquela 

instituição, das pessoas que acreditaram nele e ficava cheio de vida quando lhe chamavam de 

Juarez do PETRAPE”, declara ele, que também era servidor público.  

Juarez do PETRAPE, desde adolescente, já possuía espirito de liderança, o que lhe conferiu 

aos 15 anos sua primeira carteira assinada, ainda na casa de onde nunca mais se desvinculou. Sua 

história e da instituição formada pela Irmã Dourado, falecida em 2009 já foi contada em diversas 
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escolas de Petrolina e também em universidades e Organizações Não-governamentais fora do 

Brasil. Juarez disse que falava por ele, mas, tinha outros ‘Juarezes’, tinha João, tinha Zé, tinha 

Manuel; muitos meninos que venceram na vida. E ele se tornou diferente porque cresceu e 

continuou trabalhando lá no PETRAPE. Juarez era casado e pai de três filhos, e tentou transmitir 

valores em casa; inspirados nos ensinamentos que Dourados Dourado há muitos anos lhe passou. 

Juarez Júnior não era interno do PETRAPE. Isto porque desde a fundação da instituição, Irmã 

Dourado tinha a proposta de abrigar meninos que poucas chances teriam de conquistar algo maior 

na vida. E ela conseguiu e tem conseguido seu objetivo. Sem sua mão caridosa a história de Juarez 

teria sido outra, talvez até infeliz.  

Por isso é justa a homenagem que queremos fazer, Juarez veio a falecer precocemente, nas 

deixou um legado para ser seguido. Nós tivemos a oportunidade de conviver com ele, era um 

grande ser humano.  

 

Sala das Sessões, 22 de abril de 2024. 

 

Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo                                                                
Vereador- PDT 

 

Capitão Alencar                                                                                                                                      
Vereador- PP 
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